

世界田联竞走巡回赛太仓站

杨家玉混合接力折桂

○新华社北京3月2日电 中 国田径协会消息,历时两天的2025年世界田联竞走巡回赛暨全国竞走大奖赛(第一站)暨东京世锦赛选拔赛(第一站)2日在江苏省太仓市结束。北京1队的奥运冠军杨家玉与小将石升吉搭档,在马拉松竞走混合接力比赛中收获冠军。

根据中国田协制定的选拔办法,本站比赛男、女子20公里竞走成绩最好的2名国内运动员能够获得9月在日本东京举行的世锦赛参赛名额。在巴黎奥运会上获得女子20公里竞走冠军的杨家玉作为2024年世界田联

竞走巡回赛女子总冠军,自动获得参加世锦赛该项目的外卡资格,因此并未参加1日进行的20公里竞走比赛。

2日进行的马拉松竞走混合接力比赛中,29岁的杨家玉展现出绝对实力,虽然18岁小将石升吉在完成第一棒和第三棒时都处在落后位置,但交接后杨家玉两次后来居上,最终2人代表的北京1队以3小时04分13秒的成绩夺冠。

辽宁1队的毕从善/李艳红以3小时06分18秒收获亚军,河北2队的肖永旺/许宏丽位列第三,成绩是3小时06分46秒。

1日进行的男、女子20公里竞走比赛中,多位世界名将参赛。男子比赛中,来自意大利的世锦赛、奥运会双料冠军斯塔诺出发后就一路独自领先,但在15公里过后被4名中国运动员组成的追赶集团超越。最终,杭州亚运会银牌得主王朝朝以1小时17分30秒的成绩夺冠,云南队的崔利宏落后3秒排名第二,黑龙江队钱海峰以1小时17分58秒获得季军。

3人均创造个人最好成绩,王朝朝获得世锦赛参赛名额。女子20公里比赛中,澳大利亚选手、巴黎奥运会季军蒙塔格以1小时27分20秒夺冠。陕西队的马丽走出1小时27分28秒的个人最好成绩,位居第二,同时锁定世锦赛“门票”。山东队的史宇霞以1小时27分41秒位列第三。

按照中国田协制定的东京世锦赛竞走项目选拔办法,20公里竞走选拔赛第二站比赛为6月在西班牙举行的世界杯竞走巡回赛拉科鲁尼亚站,该站比赛获得国内男、女子前两名的运动员将锁定世锦赛参赛席位,国内第三名的男、女子运动员获得各自项目的替补资格。此外,35公里竞走的国内选拔赛将于本月底在合肥开赛。

启德体育园点燃香港“盛事之都”新引擎

○新华社香港3月2日电 “以前在这里搭飞机,现在在这里看演出,这种体验还蛮奇妙的。”香港市民吴先生3月1日晚特意来到香港启德体育园观看开幕典礼,“看到启德机场转型成为新地标感到很开心,期待以后在这里看到更多国际赛事和精彩表演。”

启德体育园1日盛大启幕。这座香港最大型体育基建项目不仅为本地及国际体育赛事提供了全新舞台,也成为香港推动盛事经济发展、打造“盛事之都”的新引擎。

航港腾飞地变身体育新地标

启德体育园占地28公顷,所在地原为启德机场,曾是香港航空业的“心脏”。1998年,机场搬迁至赤𫚭角后,这片土地迎来了转型。2006年,特区政府提出在启德建设多功能综合体育园区的构想,2019年破土动工,历经近6年精心打造,惊艳亮相。

开幕典礼上,启德主场馆内座无虚席,精彩节目轮番上演,现场高潮迭起,掌声欢呼声不断。

观众李小姐直呼“太惊喜了,是难忘的视听体验”。作为土生土长的香港人,看到一座如此现代化的多功能场馆在此落成,她非常兴奋。

启德体育园以南北走向的有

盖启德体育大道作主轴线,可容纳5万观众的主场馆是园内重点建筑,外观以“东方之珠”为设计理念,配备可开合场馆上盖和先进的草坪系统,可满足不同天气情况下各种体育赛事和文娱活动的需求。偌大的玻璃幕墙更可将维多利亚港美景尽收眼底。

此外,可容纳1万名观众的室内场馆及5000名观众的公众运动场,既能够承办不同比赛,也可做社区活动之用。园内的公共休息空间则可供市民舒展身心、散步休闲。

由启航际到缔造全新体育、文化、艺术世界舞台,香港又一次冲上云霄,再创高峰。”香港特区行政长官李家超在开幕典礼上难掩激动之情,“欢迎朋友们亲临这个全新文体新殿堂,感受圆梦舞台的非凡魅力。”

盛事经济再添发展动能

启德体育园建设是特区政府支持香港体育发展的重要举措,不仅助力运动员及业界发展、带动全民运动,也成为香港盛事经济腾飞的助燃剂。

2024年3月,香港旅发局成立盛事拓展专组,担当活动主办单位的“第一站联络窗口”,物色不同的盛事来港举行。回顾过去一段时

间,香港盛事经济已交出亮眼成绩单:2024年全年香港有超过240项盛事活动,据推算共吸引旅客逾200万人次,为香港带来约75亿港元的消费额及45亿港元的经济增加值。

启德体育园的建成,无疑为这股热潮再添助力,仅3月就已有多项重磅日程:斯诺克世界大奖赛、“启德飞步跑”赛事、香港国际七人橄榄球赛等。

特区政府文化体育及旅游局局长罗淑佩表示,启德体育园开幕为香港“盛汇超级三月”揭开序幕,标志着一系列大型活动的开始,进一步提升香港的吸引力。

体育园周边的商业发展日趋成熟,将全面带动经济增长。特区政府财政司司长陈茂波表示,启德体育园的启用大大提升了香港举办盛事的容量、能力和吸引力,特区政府将继续在全港举办各类大型体育、娱乐和文化盛事。

各类设施优势互补 提升“盛事之都”美誉

第十五届全国运动会和全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会将于今年11月及12月在粤港澳大湾区举行,香港承办多项体育赛事。启德体育园、香港单车馆等场馆预计将在

超过10万人次来自香港、内地及其他地区的观众进场观赛。

李家超介绍,启德体育园将与香港已有设施优势互补,进一步推动体育发展,促进创新娱乐、餐饮、会议展览和旅游协同发展。他期待启德体育园继续巩固香港“盛事之都”美誉,在国际舞台上大放异彩。

为充分发挥盛事经济的效益,旅发局积极与香港本地及海内外主办单位、大型音乐品牌等联络,力争盛事落户香港。特区政府公布的2025年上半年盛事年表显示,香港将举办至少93项盛事。

特区政府财政司司长黄伟纶估计,上半年的盛事有约84万人次旅客参与,同比增幅逾五成,预计将为香港带来约33亿港元的消费额和约18亿港元的经济增加值。

“特区政府会好好把握每一个宝贵契机,积极促进体育、文化娱乐及周边产业发展,让香港这个‘盛事之都’更加熠熠生辉,向世界说好香港故事。”特区政府政务司司长陈国基说。

以体育出发,配合专业运动员及运动爱好者的不同需要,同时拥有世界级的场馆和休闲娱乐设施,全新的体育园将国际盛事带到香港,相信启德的名字将再次在世界上响起。



马背竞技 迎藏历新年

3月2日,马术队员在表演传统马术项目检哈达。

当日,2025年藏历新年初三民族传统马术表演暨民族赛马活动在拉萨市北郊赛马场举行。马术在西藏是吉祥、勇敢和智慧的象征。骑手们用精彩表演为观众送上新年的祝福。

新华社发



森林防火 时刻谨记

花滑

张嘉轩/黄一航获世青赛第五

○新华社北京3月2日电 2025国际滑联花样滑冰世界青年锦标赛当地时间1日在匈牙利德布勒森落幕,中国双人滑组合张嘉轩/黄一航排名第五,王一涵、田桐赫分别名列女子、男子单人滑第12和第15名。

张嘉轩/黄一航是本赛季国际滑联青年组大奖赛两站分站赛冠军和总决赛冠军,这次世青赛是他们在青年组的最后一项国际赛事。两人在短节目比赛后获得第三名,自由滑比赛中则失误频发,张嘉轩在单跳和抛跳中摔倒,仅仅排名第九,最终以总成绩151.41分位列第五。风头正劲的格鲁吉亚组合梅特尔基娜/别鲁拉瓦以191.01分夺冠。

赛后张嘉轩和黄一航表示要加倍努力训练,下赛季升入成年组和前辈们竞争需要继续磨炼技术。

王一涵的首次世青赛之旅也不完美,她在本赛季青年组大

奖赛分站赛中获得1金1铜,还是大奖赛总决赛第四名。但本次世青赛上她的短节目比赛排名第八,自由滑比赛中一个三周跳动作摔倒,旋转的定级也只有三级,名列第16,以总成绩175.51分排在第12名。

日本名将、16岁的岛田麻央在自由滑比赛中发挥出色,轻松完成了阿克塞尔三周跳和后外点冰四周跳两个高难度跳跃,以总分230.84分取得世青赛三连冠,韩国选手申智雅获得银牌。

14岁的王一涵说:“这个赛季我学到了很多,提高了我的跳跃高度,也在比赛中看到了很多高水平的选手,我真的很敬佩她们,特别是申智雅和岛田麻央,她们滑得很漂亮。”

另一位中国小将田桐赫在男单自由滑比赛中勇敢挑战阿克塞尔三周跳,但没有成功,最终获得总成绩第15名。日本选手中田璃士夺冠。

马拉松

2025重庆马拉松 男子组破赛会纪录

○新华社重庆3月2日电 2025重庆马拉松赛2日鸣枪开赛,肯尼亚选手基普克梅以2小时07分18秒的成绩率先冲过终点线,打破男子组赛会纪录。

女子组冠军由巴林选手贝莱以2小时24分44秒的成绩夺得。尹顺金和丁常琴分别获得

中国籍选手男子、女子组第一名。据统计,本次赛事中实现“破三”(3小时内完赛)的选手达到2933人。

当天,来自全球26个国家和地区的3.5万名选手齐聚长江之滨,展开精彩角逐,其中马拉松项目2.5万人,迷你跑项目1万人。

西甲

皇马不敌贝蒂斯 马竞暂登榜首

○新华社马德里3月1日电 在1日进行的2024-2025赛季西班牙足球甲级联赛第26轮比赛中,皇家马德里队在客场以1比2不敌皇家贝蒂斯队,马德里竞技队则在主场以1比0战胜毕尔巴鄂竞技队后登上榜首。

皇马本场开局不错,第10分钟,姆巴佩妙传门迪,后者在对方门将出击后送出横传,布拉欣·迪亚斯推射空门拔得头筹。贝蒂斯在第34分钟扳平比分,伊斯科开出角球,卡多索头槌破网。

下半场,贝蒂斯越战越勇,皇马中后卫吕迪格在第54分钟禁区

内犯规,送给主队一粒点球,伊斯科主罚命中。此后皇马发动数波攻势,但未能改变败局。

马德里竞技当天面对联赛排名第四的毕尔巴鄂竞技,最终凭借阿尔瓦雷斯在第66分钟的单刀破门拿下关键3分。目前马竞在多赛一场的情况下,领先排名第二的巴塞罗那2分。皇马和巴萨同积54分,因净胜球劣势位居第三。

另外两场比赛中,赫罗纳主场2比2战平塞尔塔,巴列卡诺主场1比1与塞维利亚握手言和。

意甲

那不勒斯逼平国际米兰

○新华社罗马3月1日电 意大利足球甲级联赛第27轮1日继续进行,在备受关注的榜首大战中,那不勒斯队在主场以1比1战平国际米兰队,后者继续位居联赛头名。

赛前两队在积分榜上仅有1分之差,“领头羊”国米在第22分钟先声夺人,由迪马尔科任意球直接破门。此后那不勒斯占据主

动,连番攻势后,终于在第87分钟取得进球,比林禁区内中路推射被门将扑出,他随即补射得手。

补时阶段,那不勒斯还有反超比分的机会,但被国米门将塞普·马丁内斯化解。

当天其他比赛,排名第三的亚特兰大主场0比0战平身陷降级区的威尼斯;乌迪内斯主场1比0小胜帕尔马。